Hans Walser, [20230110]
Hyperbelstern

1 Worum geht es?

Schone Figuren

2 Stern

Der Stern besteht aus sechs gleichseitigen Hyperbeln in den Farben rot, griin und blau.
Die roten Punkte sind die Brennpunkte der roten Hyperbeln. Entsprechend fiir griin und
blau. Die Brennpunkte sind jeweils Schnittpunkte der andersfarbigen Hyperbeln — dies
ist der Gag der Figur. Die Brennpunkte insgesamt bilden ein regelméBiges Zwolfeck.

Abb. 1: Hyperbelstern
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3 Gleichung

Mit den roten Brennpunkten (1, 0) und (-1, 0) hat die zugehorige rote Hyperbel die
Gleichung:

xX2—y =Y

Die iibrigen Hyperbeln ergeben sich durch Drehungen um den Mittelpunkt um Vielfa-
che von 30°.

4 Zentraler Ausschnitt

Die Abbildung 2 zeigt den zentralen Ausschnitt der Sternfigur.

Abb. 2: Zentraler Ausschnitt
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Die Abbildung 3 zeigt eine reduzierte Fassung mit einem eingepassten David-Stern.

Abb. 3: David-Stern
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Die Abbildung 4 zeigt den Vergleich der Hyperbeln mit eingepassten lila Kreisbogen.
Die Kreisbogen ergeben sich durch Hineinspiegeln des Umkreises an den Sechsecksei-
ten.

Abb. 4: Kreisb6gen
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